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2.5. Suullinen kysymys budjettiriihestä (Harry Harkimo liik)
Suullinen kysymys SKT 108/2025 vp

Suullinen kyselytunti

Puhemies Jussi Halla-aho: Edustaja Harkimo, olkaa hyvä.

Keskustelu

16.30 Harry Harkimo liik: Kiitos, arvoisa puhemies, ärade talman! Haluaisin palata näi-
hin verokevennyksiin, joita te koko ajan mainostatte. Jos ihminen tienaa 1 600—6 000 eu-
roa ja hän joutuu maksamaan työttömyysvakuutusmaksun korotuksen 0,3 prosenttia, niin
hänen tulonsa eivät nouse yhtään. Se on vaan fakta. Minä haluaisin nähdä, pääministeri,
laskelmat siitä, miten näyttää, että ne nousevat. Jos siihen lasketaan vielä lisäksi, että hän
kuuluu liittoon, niin sen jälkeen hän joutuu maksamaan enemmän veroja. Jos vielä katso-
taan arvonlisäveron lisäys siihen, niin se menee reilusti pakkasen puolelle.

Minä haluaisin tietää nyt, pääministeri, kertokaa minulle, paljonko 1 600—6 000 tienaa-
va ihminen saa teidän mielestänne lisää, kun minun laskutoimitukseni mukaan sitä lisää ei
tule.

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Valtiovarainministeri Purra, olkaa hyvä.

16.32 Valtiovarainministeri Riikka Purra (vastauspuheenvuoro): Arvoisa herra puhe-
mies! Kun katsotaan näitä veronalennuksia, niin tällä hallituskaudella me teemme pieni- ja
keskituloisten työhön noin 1,3 miljardin alennukset. Onko tämä teidän mielestänne mitä-
töntä? Sen lisäksi ne ylimmät marginaalit me laskemme Ruotsin tasolle 52 prosenttiin.
Tämä on hyvä kasvutoimi, jota ainakin muistelen, että tekin olette aiemmin kannattanut.
Samaan aikaan teemme muita merkittäviä veronalennuksia. Mutta kyllä, suhdanne ja sen
aikaansaamat vaikutukset esimerkiksi työttömyysvakuutusmaksussa ovat toinen asia, mut-
ta tämä hallitus hoitaa sen, mihin tämä hallitus voi puuttua, ehdottomasti. [Vasemmalta: Ei
tullut vastausta!]

Jos sitten katsotaan, miten kokonaisveroaste kehittyy tällä hallituskaudella, niin tiedät-
tekö mitä, edustaja Harkimo? Kun tämä hallitus lopettaa, niin kokonaisveroaste on alempi
kuin tämän hallituksen aloittaessa, ja mielestäni se on aika hyvin tehty tilanteessa, jossa
kymmenen miljardin sopeutus- ja uudistustoimet viedään läpi ja samaan aikaan vakaute-
taan velkasuhde. Aika hyvin tehty. [Krista Kiuru: Ei tullut historiallista alennusta!]

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Edustaja Laine-Nousimaa, olkaa hyvä.
 Tarkistettu
4.1



Pöytäkirjan asiakohta PTK 73/2025 vp
16.33 Hanna Laine-Nousimaa sd (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Turvalli-
suus on asia, joka on ollut keskeisesti esillä politiikassa, poliittisessa keskustelussa, jo pit-
kään. Sisäinen turvallisuus, joka keskustelussa on jäänyt ulkoisen turvallisuuden jalkoihin,
on oleellinen asia kaikille meille jokapäiväisessä arjessa. Sisäistä turvallisuutta ylläpitää ja
rakentaa kokemus siitä, että on arvokas ihmisenä ja kuuluu osaksi yhteiskuntaa ja pystyy
vaikuttamaan omaan elämäänsä. 

Viime päivien repivä keskustelu ja hallituksen talouspäätökset — esimerkiksi veroale,
joka ei kosketa kaikkein pienituloisimpia, sekä työllisyyttä tukevat päätökset, joita edel-
leen odotamme — eivät tunnu tukevan ja rakentavan sisäiselle turvallisuudelle oleellista il-
mapiiriä. 

Arvoisa puhemies! Kysynkin hallitukselta: miten toteuttamanne veroale suurituloisille
ja hallituksenne sisäinen pelisääntökeskustelu ihmisistä ja ihmisarvosta rakentaa sisäistä
turvallisuutta ja vahvistaa heidän, jotka eivät tästä alennuksesta pääse osallisiksi, ja hei-
dän, jotka kokevat ihmisarvonsa tulleen loukatuksi, [Puhemies koputtaa] luottamusta tule-
vaisuuteen?

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Pääministeri Orpo, olkaa hyvä.

16.34 Pääministeri Petteri Orpo (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Jos otan
sieltä sen verokysymyksen, niin kyllä, me alennamme niitä ylimpiä marginaaleja, mutta se
on niin, että pitää Suomessa myöskin tilanteessa, jossa hyvätuloisimmat maksavat suuren
osan meidän veroista ja sitä kautta osallistuvat merkittävällä tavalla suomalaisen hyvin-
vointiyhteiskunnan olemassaoloon, siihen, että me pystymme pitämään heikoimmista
huolta, pystyä sanomaan se, että näitä veroja ja näitä tulojakaan ei voi aivan kohtuuttomas-
ti verottaa. Siksi me laskemme ne samalle tasolle kuin Ruotsissa, ja ne ylimmät marginaa-
lit ovat edelleen 52 prosenttia. Mutta minusta tämä on kasvutoimi. Valtiovarainministeriö
on arvioinut, että tämä rahoittaa itse itsensä, ja tämä oli tietenkin erittäin tärkeää.

Mutta meidän täytyy pitää Suomessa suomalaiset osaajat, meidän pitää pystyä houkut-
telemaan ulkomailta osaajia Suomeen ja suomalaisia ulkomaille muuttaneita osaajia takai-
sin Suomeen. Siksi tämä veropolitiikka ja korkeimpien, ylimpien marginaalien laskemi-
nen ja progression keventäminen on niin oleellista, jotta Suomi pärjää, [Puhemies koput-
taa] jotta meillä on varaa pitää niistä heikoimmista ihmisistä huolta [Puhemies koputtaa] ja
pitää huolta meidän turvallisesta, hyvästä Suomesta. [Timo Harakka: Ei tullut mitään vas-
tausta!]
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